

“马勒卡”携“狂风暴雨高潮”来袭

台风“莫兰蒂”造成浙闽28人遇难15人失踪

综合新华社电 记者17日上午从浙江省防汛防台抗旱指挥部了解到,今年第14号台风“莫兰蒂”对浙江造成较为严重损失。截至9月17日11时,因灾死亡10人,失踪4人,受灾人口超过150万。

此外,记者了解到,“莫兰蒂”给福建省造成严重灾害。据福建省防汛办最新通报,截至16日21时,该省因灾死亡18人,失踪11人,其中受灾严重的泉州市死亡9人,失踪8人。

另据气象部门消息,17日下午3时左右16号强台风“马勒卡”进入东南南部海域,将于18日在浙江近海北上。记者从浙江省防汛防台抗旱指挥部了解到,“马勒卡”影响

时适逢农历天文大潮,浙江极可能遭遇“狂风、暴雨、高潮”三碰头局面。

厦门电网受毁灭性重创

“莫兰蒂”对厦门电网造成了毁灭性重创。”国家电网厦门供电公司副总经理许志永介绍,6座220千伏变电站、21条220千伏线路、45座110千伏变电站、52条110千伏线路、10743台配电变压器、713条10千伏线路停运,停电用户达55.22万户。

220千伏林林变—厦门西牵引变线路位于厦门市灌口镇东辉村的基杆塔严重扭曲倒塌,像“麻花卷”似的横卧在塔基上。福建送变电公

司在该线路投入6支施工队200多名员工,通宵达旦施工抢修。

国网福建省公司还从全省调集力量前来支援。截至16日18点,国网福建省公司从全省各地调集4500名抢险队伍、26台发电车以及大量抢修物资在厦门支援电力抢险,目前已恢复16万多用户用电。

供水也遭遇重创。据厦门市水务集团总经理张立勇介绍,15日1时50分,全部水厂停止供水。经过紧张抢修,目前供水情况正在陆续恢复。截至16日18点,海沧、集美供水已恢复正常,但岛内的思明、湖里和岛外的同安、翔安还有27.2万户未供水。

浙江很可能“灾上加灾”

“莫兰蒂”刚走,“马勒卡”又来。“马勒卡”影响时又适逢农历天文大潮,浙江极可能遭遇“狂风、暴雨、高潮”三重袭击。

根据气象部门预报,受“马勒卡”影响,浙江省沿海海面将普遍出现大风天气,18日浙中南部沿海海面有10-12级大风,浙北沿海海面也有9-11级大风,台风中心经过的附近海域有12-15级大风;17日夜到18日浙江沿海部分地区有大雨,局部暴雨。

浙江省海洋监测预报中心预计,“马勒卡”影响期间浙江所属海

域海况恶劣。9月17日,浙江省海洋监测预报中心发布海浪Ⅱ级警报(橙色)、风暴潮Ⅱ级警报(橙色),浙江省防指将防汛防台应急响应提升为Ⅱ级。

浙江省防指指出,防御“马勒卡”有4个不利因素:一是台风强度大,预计台风强度逐渐加强,最强可达超强台风级(15至16级);二是台风不确定性大,受高空环流和台风间相互作用影响,“马勒卡”强度和路径仍有很大不确定性;三是近期正值今年最强天文大潮期,风雨浪潮碰头,组合十分恶劣;四是浙江省前期受“莫兰蒂”严重侵袭,再次遭受“马勒卡”影响,有可能加重灾害。

钻进“天宫二号”看个究竟

全国科普日北京主场活动开启

本报北京今日电 (驻京记者鲁明)2016年全国科普日昨天开始在全国范围广泛开展,23日结束。7天内9000多项科普活动,预计参与人数将超过1.7亿人。

每年的科普日,北京都是主场,今年北京主场活动围绕“创新放飞梦想,科技引领未来”主题,近四百多项科学互动体验项目精彩纷呈。天宫二号于中秋节成功发射,只能在电视画面上看火箭腾空的众多市民涌入中国科技馆,一睹航天“真家伙”。

位于B区的中国科学技术馆,正在展出“庆祝中国航天事业创建60周年”航天科技成果展,一些航天“真家伙”,可以让迄今为止只能在电视画面上看火箭腾空的市民过足眼瘾。

进入天宫二号1:1模拟仓和神舟飞船模型内部参观,近距离看到真正的舱内航天服,触摸模拟版月球仪,让孩子们欢呼雀跃。长征一号火箭的备用发射箭筒实物,全长

29.46米,最大直径2.25米,吸引不少孩子驻足留影。

1:1展出的东方红四号卫星平台模型前围满大人小孩。东方红四号卫星平台是我国新一代大型通讯卫星平台,具有整星功率大、承载能力强、服务寿命长等特点,设计寿命15年,可用于建造大容量的通讯广播、视频/音频直播、跟踪与数据中继和区域移动通讯等卫星。此外,返回式卫星、嫦娥三号探测器也是孩子们参观的“热点”。

此外,中国科技馆还有许多新鲜好玩的展品,令人过足“科技瘾”。260英寸全球最大裸眼3D,将裸眼3D与视频、互动、AR、VR等结合。水滴仓是一种可以同时提供VR视觉体验和动势动态模拟的VR组合产品,提供风感、动感及按键互动功能,可以为VR的视觉内容增加真实性和互动性,令观众体验在多维感官层面上更上一个台阶。

夫妻闯停机坪拦飞机被拘留5天



本报北京今日电 (驻京记者鲁明)9月14日上午,从首都机场飞往上海虹桥机场的CA1519次航班比计划时间耽误了20分钟才起飞。一对夫妻因为误机在航班登机时间截止后闯入了机场控制区,在飞机前试图阻拦飞机出港,欲逼迫机场开舱门。航空公司和机场相关负责人到场劝说无果,最终二人被机场人员控制。记者昨天了解到,这两名旅客误机系个人原因,警方根据相关规定对二人处以行政拘留5天的处罚。

网上热传的事发现场照片显示,冲入机场控制区的共有一男一女两人,女子带着行李站在飞机下面(见图 微博图片),白T恤男子在与安检人员理论。两人的这种行为导致飞机一度无法进入跑道起飞。事件发生后,航空公司和机场相关负责人赶到事发的停机坪与两名旅客进行沟通,但是并没有明显效果。机组“意见很统一”,最终决定不开舱门。随后,两名警察到场,在尝试接近女性旅客,该女子曾一度情绪激动。

据了解,这两名旅客为夫妻关系。首都机场公安分局认为,他们的这种行为属于“情节较重”,因此根据《治安管理处罚法》第二十三条规定,事发当天就对当事人作出行政拘留5日的处罚。不过,有网友认为,强行闯入停机坪的实例在国内机场并不鲜见,在航空安全越来越受重视的当下,这种处罚似乎有些轻。

北京一游客涂鸦13处景观石

昨天其已主动承认错误并清洗

本报北京今日电 (驻京记者鲁明)近日,一则谴责游园不文明行为的帖子中秋节期间火了。网友上传的照片显示,北京房山怪石山景区的13处景观石上,被喷上了“陈志成2016.9.1”“沧海桑田掀巨变,造就嶙峋乱石山”等字样。如此煞风景的恶意涂鸦引发公众抨击,网友们纷纷发帖“喊陈志成来刷墙”。

怪石山景区地处房山周口店镇黄山店村,这里地貌罕见、巨石林立,吸引了很多登山爱好者。房山区周口店镇旅游服务中心工作人员介绍,几天前,这位名叫“陈志成”的人,在周口店多个景区和地区进行过涂鸦,涂的都是怪石山最有名的景观石。黄山店村村

委会使用了50公斤聚酯稀料对涂鸦进行清理,不过还是留下了红色的印记。

据了解,起初,涂鸦者陈志成并不知道自己在网上“火”了,他的外甥女看到各种帖子后提醒他相关部门在查找涂鸦者,他才意识到错误的严重性。于是,陈志成昨天来到黄山店村村委主动承认错误,并对惨遭涂鸦的景观石进行清洗。颇为讽刺的是,作为爬山爱好者,今年53岁的陈志成就是房山当地人,他称自己对这片奇石景观充满情感,“沧海桑田掀巨变,造就嶙峋乱石山”的涂鸦诗句就是自创的。

北京市旅游委昨天表示,对于被曝光的游客不文明行为,需要景

区先提出处理意见,经区旅游委核实后,根据现行旅游法规和条例对其进行处理。据了解,北京市正在制订《旅游不文明行为管理暂行办法》,此类游客不文明行为将被列入信用记录,并对外公示。

针对不文明旅游现象,今年5月底,国家旅游局下发《国家旅游局关于旅游不文明行为记录管理暂行办法》,确定将游客九类行为纳入“黑名单”,未来,“旅游不文明行为记录”也将分级建立。此外,根据新的《旅行社条例(修订草案送审稿)》,存在严重不文明行为的游客,未来乘坐航班或出境旅游时可能会受限。这些条例目前虽然没有完全落地,但都将为类似陈志成涂鸦这样的不文明行为戴上“紧箍”。

藏族少年大面积烧伤 津藏两地紧急救助

据新华社电 天津援藏医疗队16日在当地工作中,发现了一名全身大面积烧伤的患儿,烧伤至今已1月余,然而受当地医疗条件所限,患儿的伤情并无好转迹象。医疗队迅速与天津一中心医院整形与烧伤外科李小兵主任取得联系,拟将患儿转入天津接受治疗。随即,天津与西藏之间展开一场跨越3000公里的爱心传递。

患儿名叫洛松,12岁,1个多月前因收割青稞时,机器漏油造成全身大面积烧伤,达80%多。

西藏昌都市政府联系西藏航空公司,12位乘客主动退票留出12席空位,航空公司又迅速将12席空位改装为担架座位,最终在天津第八批援藏前方指挥部沟通协调下,

昌都市政府办、卫计委,昌都驻拉萨办事处、天津滨海机场以及西藏航空公司等多部门和单位通力配合,小洛松得以顺利登机。

飞机于下午4时许抵达天津滨海机场,早已在机场等待的医护人员将小洛松转上救护车,护送小洛松抵达天津一中心医院整形与烧伤外科病房。

到达病房后,医护人员迅速对小洛松的病情进行了评估,并给予了换药和抗感染治疗。目前病情稳定。

据天津一中心医院介绍,小洛松家庭困难,无力支付医药费。医院烧伤科目前正在呼吁科里人员捐款,院方也在协商减免事宜,同时希望社会人士也能爱心捐助。